

τεύχος

2320

22 Νοεμβρίου 2004

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΤΕΕ

ΤΕΧΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ

ΚΑΡΑΓ. ΣΕΡΒΙΑΣ 4 • 102 48 ΑΘΗΝΑ

κωδικός 1228

ΕΙΔΙΚΟ ΕΝΘΕΤΟ
Το Σχέδιο Νόμου για τις μελέτες

ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΕΕ Αντιπλημμυρική Προστασία Αττικής

Νοέμβριος 2004



Νοέμβριος 1977

Τιμή & μνήμη: Γασέρ Αραφάτ, ο φίλος που έφυγε
Πολυτεχνείο 1973, πάντα επίκαιρο το μήνυμα

Το Σχέδιο Νόμου για τις μελέτες¹

Έπειτα από «κυοφορία» πολλών μηνών – δίχως να υλοποιηθεί ο υπεσχημένος διάλογος με το ΤΕΕ και τους φορείς των μηχανικών – το ΥΠΕΧΩΔΕ έδωσε στη δημοσιότητα το Σχέδιο Νόμου για τις μελέτες δημοσίων έργων. Ταυτόχρονα, έδωσε ολιγοήμερη προθεσμία για τη συζήτηση και υποβολή παρατηρήσεων-προτάσεων από τους άμεσα εμπλεκόμενους και ενδιαφερόμενους.

Αυτό και μόνο το γεγονός δεσμεύει, σε σημαντικό βαθμό, το είδος και την ποιότητα του διαλόγου, αλλά και περιγράφει τα όρια της συνεργασίας του υπουργείου με τους φορείς του τεχνικού κόσμου.

Ως προς το πνεύμα και το περιεχόμενο του σχεδίου νόμου, οφείλουμε εκ προοιμίου να επισημάνουμε ότι:

Οι προσδοκίες που καλλιεργήθηκαν για ένα βασικό, σύγχρονο και ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο που θα υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, θα διασφαλίζει τη σύνταξη άρτιων μελετών και θα απαντά με επάρκεια στα προβλήματα του μελετητικού δυναμικού της χώρας δεν εξασφαλίζονται με το συγκεκριμένο κείμενο.

Κείμενο που απέχει πολύ – και σε αρκετές περιπτώσεις βρίσκεται σε εκ διαμέτρου αντίθετη κατεύθυνση – από τις θέσεις-προτάσεις που είχε επεξεργαστεί ο τεχνικός κόσμος και είχε γνωστοποιήσει προς τους αρμόδιους, οι οποίοι και αποφάσιζαν την αναστολή του ν. 3164/03. Αλλά και κείμενο που, παρά τις διακηρύξεις, δεν ενσωματώνει βασικές κοινοτικές επιταγές, ούτε την εμπειρία που αποκτήθηκε τα τελευταία χρόνια.

Είναι προφανές ότι με τη διαδικασία ενός ουσιαστικού και εκτενούς (όχι απαραίτητα και χρονοβόρου) διαλόγου, είναι δυνατόν να μην προκύψει δυσαρμονία μεταξύ των προεκλογικών διακηρύξεων και της μετεκλογικής πρακτικής.

1. Το πλήρες κείμενο της εισηγητικής έκθεσης και του Σχεδίου Νόμου δημοσιεύονται στο ειδικό ένθετο του σημερινού τεύχους (σελ. 37), καθώς επίσης και στην Τράπεζα Πληροφοριών του ΤΕΕ (<http://portal.tee.gr>)